

少林寺牵手嵩山网 为贫困孩子送爱心

“谢谢你们的好心。”6月1日上午,当嵩山网爱心人士把3000元现金递给郭佳欣手中时,郭佳欣哽咽着说。

今年14岁的郭佳欣家住唐庄乡郭村,上小学五年级。郭佳欣两岁时父母离异,父亲外出,母亲去世。她只好寄养在姑姑家,不久前姑姑因病去世,郭佳欣和姑父相依为命。

当日上午,嵩山网与少林寺联合举办的“慈善行”,还为唐庄乡其他4个家庭贫困的孩子送去了3000元的爱心款以及六一的节日礼物。今年10岁的张世强拿到爱心款后说,他要把钱存起来,给奶奶买药治病。

嵩山网“慈善行”,由少林寺牵手嵩山网发起,登封和信商务和各界的爱心人士积极响应,每月举办一期,每期都为登封地区贫困家庭送去爱心款3000元。目前已举办了4期,从最初的十几名网友到现在的百名网友踊跃参加,在社会上掀起了一阵爱心之风。

“我们会把爱心接力棒一直传递下去,为更多贫困家庭和孩子们募集善款,希望爱心种子撒向登封的各个角落。”嵩山网站长韩跃文说。

实习记者 刘俊苗/文 实习记者 付文龙/图



六一 登封山区孩子的儿童节

一年一度的儿童节如约而至,在这个孩子们专属的天下,一切都唯我独享。对于城镇孩子,这个节日是无比快乐的。而山区孩子则不同,他们也有开心,但也仅是开心而已,因为这个儿童节和丰收节不期而遇……

山区孩子的爸爸妈妈很多都在外地打工。对于劳动力匮乏的家庭,家里的小男丁、小女童就充当了暂时的劳动力。邵沟村6岁的邵俊洋,是张沟幼儿园大三班的学生,他就陪着妈妈在地里度过了他的儿童节。2013年6月1日晌午时分,他就来到地里帮着妈妈拾麦子。在火辣辣的日头下,他与妈妈前后配合,你背我抬的身影,给烦热枯燥的气氛增添了别样的色彩。来回两三趟之后,小俊洋拖着装满麦子的斗篷跟在妈妈后面说:“妈妈,我们下次少装点吧,我抬不动了。”前面妈妈的脸上显出了无奈又心酸的表情。

六岁,很多孩子还在妈妈的怀抱中成长,任性地向爸爸妈妈撒娇,可



山区的大部分孩子,只是撒撒娇而已,对这些孩子来说任性是不懂事、不听话的表现。

据记者了解,张沟幼儿园、张沟

小学里2/3的孩子都是留守儿童,留守儿童的心理我们知道,就好像是少了半边的翅膀,少了自信和自由。我们多献出一些爱心,多拿出一些关

心,多付出一些呵护,我想,这些孩子就能像其他孩子一样健康快乐地成长了!

通讯员 康小舜 文/图

“红鸡蛋”的记忆

每当我生日的时候,我脑海中总要浮现出“红鸡蛋”的影像来,这是儿时抹不掉的记忆——

我一岁时丧母,是奶奶用艰辛和慈祥把我拉扯大的。每当我生日那天,奶奶总是为我煮上一个鸡蛋,涂上红胭脂,晾干后就成了红鸡蛋。因为鸡蛋是圆的,剥开后蛋清嫩白嫩白的,蛋黄是圆的,孩子过生日吃一个代表一年像鸡蛋一样无瑕,像鸡蛋一样“骨碌”就过去了,无病无灾,顺顺利利。在吃鸡蛋前,奶奶手心里握住鸡蛋在我身上转轮几下,口里念着:“一轱辘,两轱辘,灾阵霉气全滚掉,福气平安早来到。”然后把鸡蛋在头上磕开,这叫开窍,若一下能磕开,说明你聪明过人。就这样年年如此,直到我16岁参加工作离开家。晚年回忆起来,笔者一生也算平平安安,也许与小时候吃红鸡蛋有关吧!后来读到《诗经·商颂·玄鸟》:“天命玄鸟,降而生商,宅殷土芒芒。古帝命武汤,正域彼四方。”又查阅了一些史料,才知道吃红鸡蛋的习俗是由来已久的——在远古时代有一少女,外出游玩时,捡到一枚燕卵吞食而孕,生一男孩,取名“契”,后成为殷商始祖,他才华出众,后人希望自己的孩子像契般优秀,于是送燕子蛋表示祝贺,可燕子蛋难找,就用鸡蛋代替,生日时准备两个红鸡蛋,一个给孩子吃,一个给母亲吃。孩子生,母难日,但母亲心疼孩子,鸡蛋多入儿腹中。这个古老的习俗看似简单却寓有深意啊!

阎锦木

庆六一,登封儿童展现“我的梦中国梦”



5月31日,由登封市文化广电新闻出版局、登封市文化馆、登封市美术家协会和木·易美术活动基地联合主办的《童趣·木·易美术作品集发行式暨庆六一我的梦中国梦·易美术作品展》在登封市文化馆开幕。

此次活动展出80余幅作品,包括国画、素描、儿童画、粘

贴画等。作品想象丰富,大胆创意,呈现出学生的艺术素养以及心中的美好世界。展览日期于6月5日下午截止。

“展览能更好地激发少年儿童学习书画的热情,让社会各界认识到书画艺术对少年儿童素质培养的意义。”登封市文化馆馆长张爱玉说。

通讯员 康小舜 文/图